



ВЕТЕРАН

АПРЕЛЬ
2018
№17

ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2014 г.

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Дорогие ветераны
Великой Отечественной
войны и Вооруженных Сил!

От имени Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации сердечно поздравляю Вас с 73-й годовщиной Победы!

С волнением и признательностью мы вспоминаем сегодня отцов и дедов, а также наших современников, героически сложивших головы на полях сражений за свободу и независимость Родины. Вечная память и низкий поклон героям!

Мы поздравляем с этим великим праздником нынешнее поколение защитников Отечества, хорошо усвоившее уроки патриотизма и храбрости старших поколений и за короткий срок сумевшее существенно повысить боевую готовность и боеспособность Вооруженных Сил.

От имени Совета поздравляю ветеранов, ветеранский актив Вооруженных Сил, которые вносят свой весомый



вклад в укрепление боевой готовности войск, патриотическое и воинское воспитание личного состава. Эта работа особенно важна и необходима сегодня, в условиях резкого обострения международной обстановки.

Дорогие ветераны, от всей души желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и всего самого лучшего!

С уважением,
Председатель Совета ОООВ ВС РФ
генерал армии В. Ермаков

С ЗАБОТОЙ ОБ ИНВАЛИДАХ

10 апреля 2018 года в «Доме солдатского сердца» («Московский Дом Чешира»), состоялось открытие протезной мастерской для инвалидов - ветеранов боевых действий в Афганистане и других локальных конфликтов.



В открытии мастерской приняли участие: лидер Российского Союза ветеранов Афганистана, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Франц Клинецвич, председатель Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации, бывший командующий 40-й армией в Афганистане генерал армии Виктор Ермаков, заместитель председателя комиссии по безопасности Московской городской Думы Андрей Шибавев, руководители ряда общественных и ветеранских организаций.

«Только совместными усилиями ветеранских объединений и органов государственной власти мы сможем существенно улучшить качество жизни людей с инвалидностью, дать на-

дежду на полноценную и достойную жизнь», – сказал на открытии мастерской В. Ермаков.

Участники мероприятия обсудили макет первого в России памятника инвалидам боевых действий, который будет установлен на территории Дома. Наблюдательный Совет под руководством генерала армии Виктора Ермакова утвердил проект. Было принято решение о начале сбора пожертвований на изготовление и установку памятника, в связи с чем в Региональной общественной организации «Общество инвалидов войны в Афганистане «Московский Дом Чешира» открыт специальный счет:

р/с 40703810638000007921
ПАО СБЕРБАНК г.Москва
БИК 044525225
к/с 3010181040000000225



Полковник запаса В. Окко

В СОВЕТЕ ОООВ ВС РФ

ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ – ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ



5 апреля 2018 г. на базе Центрального музея Великой Отечественной войны, на Поклонной горе (далее – Музей Победы) состоялось заседание Совета ОООВ ВС РФ. Участники заседания рассмотрели вопрос «О путях улучшения патриотического воспитания подрастающего поколения». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета генерал армии В.Ф. Ермаков.

В ходе дискуссии выступили директор Музея Победы А.Я. Школьник, начальник отдела по работе с ветеранами Главного управления по работе с личным составом ВС РФ Л.П. Баясников, председатель комиссии Совета по военно-патриотической работе и пропаганде боевых традиций Вооруженных Сил Российской Федерации А. В. Грицина, начальник отдела администрации парка «Патриот» Р.М. Тимошев, председатель Ставропольского регионального отделения В.В. Зоболев, председатель «Союза ветеранов РВСН» А.С. Селюнин, председатель Московского городского регионального отделения А.Ф. Голобородов.

На заседании Совета ОООВ ВС РФ был заслушан отчет председателя Координационного совета ветеранов Военно-Морского Флота адмирала И.Н.Хмельнова «О роли и месте Координационного совета ветеранов ВМФ в повышении активности и боевитости ветеранских организаций флота».

По результатам обсуждения основного вопроса Советом принято постановление, определяющее конкретные меры по совершенствованию работы ветеранских организаций патриотической направленности.

Комитетам региональных отделений рекомендовано активизировать взаимодействие с юнармейским движением, принять меры по увеличению

доли местных значимых мероприятий по популяризации героических подвигов своих земляков, продолжать работу по созданию и наращиванию материально-технической базы патриотического воспитания молодежи, в том числе созданию комнат и музеев боевой славы.

Совет обратил внимание на необходимость совершенствования обучения ветеранского актива эффективным формам и методам работы по патриотическому воспитанию молодежи, обобщению и распространению опыта передовиков этой работы.

В интересах улучшения патриотического воспитания молодежи рекомендовано эти вопросы вынести для обсуждения на заседаниях комитетов, совещаниях ветеранского актива. При проведении региональных семинаров с ветеранским активом в 2018 году Советом предусматривается заслушивание председателей региональных отделений по вопросам патриотического воспитания молодежи.

Повышению качества и эффективности мероприятий патриотической направленности будет способствовать проведение в текущем году Советом нового конкурса на лучшую ветеранскую организацию по патриотическому воспитанию молодежи.

Постановлением одобрен положительный опыт совместной работы Совета ОООВ ВС РФ и Музея Победы по патриотическому воспитанию молодежи. Региональным отделениям ОООВ ВС РФ рекомендовано заключить подобные соглашения о сотрудничестве ветеранских организаций ВС РФ с государственными и местными музейными образованиями, по вопросу совместного проведения мероприятий патриотической направленности.

Ответственный секретарь – заместитель
Председателя Совета ОООВ ВС РФ
полковник в отставке К. Щукин

В СОВЕТЕ ОООВ ВС РФ

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ С ВETERАНСКИМ АКТИВОМ



17-18 апреля 2018 г. в Костроме под руководством Председателя Совета ОООВ ВС РФ генерала армии В.Ф. Ермакова проведено семинар-совещание с руководителями региональных отделений и ветеранским активом ряда регионов ЦФО, на котором рассматривались вопросы деятельности ветеранских организаций по реализации уставных требований.

В работе совещания приняли участие Губернатор Костромской области С.К. Ситников, представители адми-

нистрации области и областной Думы, помощник командующего войсками Западного военного округа по работе с ветеранами генерал-лейтенант запаса В.А. Ларченко, представители областного военного комиссариата, председатели шести региональных отделений ОООВ ВС РФ, руководители 12 местных отделений ветеранских организаций ОООВ ВС РФ Костромской области.

С обменом опытом работы на семинаре выступили председатели

региональных отделений Шмыков Р.Р. (г. Кострома), Гавриленко А.Г. (г. Ярославль), Пименов И.Н. (г. Иваново), Козорезов В.Н. (г. Вологда), Балабай Ю.В. (г. Владимир), Зоболев В.В. (г. Ставрополь). Перед участниками семинара выступил Ответственный секретарь – заместитель Председателя Совета ОООВ ВС РФ Шукин К.Н.

Представители региональных отделений встретились с личным составом артиллерийского полка ВДВ, ознакомились с организацией работы военно-исторического отдела Костромского государственного музея заповедника.

Председатель Совета ОООВ ВС РФ генерал армии В.Ф. Ермаков встретился с участниками Межвузовского совещания высших учебных заведений области по вопросам военно-патриотического воспитания молодежи, проводившимся на базе филиала Академии РХБЗ, и поделился с ними опытом организации этой работы в ветеранских организациях Вооруженных Сил.

С большим интересом участники семинара ознакомились с работой областного Центра ветеранской и военно-патриотической работы,

встретились с руководителями ряда ветеранских организаций области, с педагогами и кадетами Кадетского корпуса, с юнармейцами одной из школ Костромы. В торжественной обстановке генерал армии В. Ермаков вручил награды ветеранам Вооруженных Сил Российской Федерации учащимся Костромского Государя и Великого Князя Михаила Фёдоровича Кадетского корпуса и юнармейцам Костромской области.

Подводя итоги проведенного семинара-совещания, генерал-армии В.Ф. Ермаков отметил своевременность и актуальность вынесенных для обсуждения вопросов. По его мнению состоялся полезный обмен опытом организации военно-патриотического воспитания, определены наиболее эффективные формы и методы работы ветеранских организаций, названы имеющиеся проблемы, требующие первоочередного разрешения. Слова благодарности высказал он и в адрес Костромского регионального отделения ОООВ ВС РФ, возглавляемого генерал-майором Р.Р. Шмыковым, благодаря которому удалось организованно и качественно провести семинар ветеранского актива.

Очередное выездное семинар-совещание с ветеранским активом Совет планирует провести в Южном федеральном округе на базе Севастопольского регионального отделения ОООВ ВС РФ в июне 2018 года.

Помощник
Председателя Совета ОООВ ВС РФ
полковник запаса А. Притуляк



ВETERАНЫ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 100-ЛЕТИЕ РККА И ФЛОТА

23 февраля 2018 года исполнилось 100 лет со дня образования Рабоче-крестьянской Красной Армии и Рабоче-крестьянского Красного Флота. Эта знаменательная дата была повсеместно отмечена в нашей стране, в Вооруженных Силах Российской Федерации, в общественных и ветеранских организациях.

Расширенное собрание ветеранского актива Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации, посвященное 100-летию со дня образования Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота, состоялось 1 марта 2018 г. в Московском Доме ветеранов. В собрании приняли участие не только ветераны Вооруженных Сил, но и представители молодого поколения защитников Отечества.

Выступившие на собрании отмечали, что нынешняя Российская армия и флот вышли из Красной, Советской армии и флота, и практически все ветераны являются носителями их патриотического духа. Они встречают юбилей, находясь на этапе нового качественного развития армии, и занимают достойное место в числе передовых армий ведущих государств мира. Они способны защитить национальные интересы Российской Федерации, обеспечить ее безопасность с учетом современных и прогнозируемых вызовов и угроз.

По образному выражению Министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Кужугетовича Шойгу, армейские ветераны, обладающие не только богатым служебным, но и большим жизненным опытом, являются стратегическим резервом Вооруженных Сил Российской Феде-



рации. Они принимают самое активное участие в реализации мер по развитию и укреплению армии и флота, в военно-патриотическом воспитании молодого поколения защитников Родины. Они становятся настоящими наставниками молодых офицеров и военнослужащих, проходящих службу по контракту, постоянно работают в школах, колледжах и институтах, принимают участие в создании комнат и музеев боевой славы, изготовлении и открытии памятных досок, бюстов военачальникам. Не забыты наши кадеты, суворовцы, нахимовцы, а также курсанты высших военно-учебных заведений. На особом приоритетном

месте находятся отряды юнармейского движения.

По поручению Председателя Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации генерала армии В. Ермаков большой группе ветеранов вручены памятные юбилейные медали «100 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флоту» и индивидуальные медицинские приборы.

С большой праздничным концертом перед собравшимися выступили артисты Центрального Дома Российской Армии имени М.В. Фрунзе.

Член Совета ОООВ ВС РФ
капитан 1 ранга Л. Балясников



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

УПРАВЛЕНИЮ ГЕНЕРАЛЬНЫХ ИНСПЕКТОРОВ – 60 ЛЕТ!



30 января 1958 года Постановлением Совета министров СССР № 149-63 была создана Группа генеральных инспекторов. В её состав вошли Маршал Советского Союза А. Еременко, Адмирал флота Советского Союза И. Исаков, Главный маршал артиллерии Н. Воронов, маршал войск связи И. Пересыпкин, генералы армии А. Горбатов, С. Поплавский, И. Тюленев, А. Хрулев, адмиралы П. Абанькин, Н. Басистый, Г. Левченко, адмирал-инженер А. Берг, генерал-полковники В. Белокосков, И. Болдин, И. Сусайков, П. Чечулин, М. Шалин, М. Шарохин, М. Шумилов, генерал-лейтенанты А. Пронин, М. Пронин.

В соответствии с возложенными на генеральных инспекторов задачами, они периодически выезжали в войска на маневры, командно-штабные и вой-

сковые учения для изучения и проверки важнейших вопросов строительства и подготовки войск.

Уровень подготовки и богатый профессиональный опыт ветеранов-военачальников широко использовался в военно-научной и научно-исследовательской работе, при подготовке заключений по военно-теоретическим, военно-техническим и военно-историческим трудам. Большим авторитетом пользовались в военных академиях лекции и практические занятия с участием генеральных инспекторов.

В разные годы в группу входило от 30 до 40 бывших военачальников, почти все маршалы Советского Союза, маршалы родов войск СССР и генералы армии, жившие в то время и уволенные с высоких постов по возрасту. В связи с установлением Президентом

Российской Федерации предельного срока службы для генерал-полковников и генералов армии – 60 лет, Указом Бориса Ельцина № 13 от 11 января 1992 года, Управление было упразднено, в отставку отправлены 53 человека – главных маршалов родов войск и маршалов родов войск, генералов армии, адмиралов флота, генерал-полковников, адмиралов.

28 апреля 2008 года министр обороны Российской Федерации подписал Директиву № Д-31 о создании Службы генеральных инспекторов. Основной задачей вновь созданной службы стало «содействие организации боевой и оперативной подготовки войск, строительству и дальнейшему развитию Вооруженных Сил Российской Федерации, развитию теории и истории военного искусства, воспитанию личного состава». В состав Службы генеральных инспекторов были включены Маршал Советского Союза С. Соколов, Маршал Советского Союза Д. Язов, генералы армии А. Бетехтин, Ф. Бобков, М. Гареев, Н. Грачев, В. Ермаков, И. Ефремов, адмирал флота И. Капитанец, генералы армии К. Кочетов, В. Лобов, адмирал флота К. Макаров, маршал артиллерии В. Михалкин, генералы армии М. Моисеев, С. Постников, В. Прудников, маршал авиации И. Пстыго, генерал армии В. Самсонов, адмирал флота А. Сорокин, генерал-полковник И. Фуженко, адмирал флота В. Чернавин, генералы армии В. Шуралев, Ю. Яшин, Ю. Яку-

бов. В 2011 году Служба генеральных инспекторов была переименована в Управление генеральных инспекторов.

За 60 прошедших лет в составе Управления Генеральных инспекторов работал 151 военачальник, в том числе 20 маршалов Советского Союза. Достаточно назвать фамилии некоторых из видных военачальников, которые входили в состав этого Управления – прославленные советские асы трижды Герои Советского Союза маршалы авиации Иван Кожедуб и Александр Покрышкин, дважды Герои Советского Союза маршалы Советского Союза Дмитрий Лелюшенко и Кирилл Москаленко, Герои Советского Союза маршалы Советского Союза Сергей Соколов и Виктор Куликов. Славные имена можно продолжать долго.

В настоящее время в состав Управления Генеральных инспекторов Министерства обороны РФ входят 26 человек. Многие из них возглавляют общероссийские, региональные и международные ветеранские организации, принимают участие в заседаниях Коллегии Министерства обороны, работают в государственных аттестационных комиссиях в высших военных учебных заведениях. Весомый вклад ветераны-военачальники вносят в активизацию военно-патриотического воспитания молодых защитников Отечества.

Член Совета ОООВ ВС РФ
полковник в отставке А. Степанов

ПОЗДРАВЛЯЕМ:

22 МАРТА 2018 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ В ОТСТАВКЕ БЕСКОРОВАЙНОМУ АНДРЕЮ ИВАНОВИЧУ!

Андрей Иванович родился в 1918 году в Подмошье. В 14 лет устроился учеником наборщика в типографию районной газеты. За четыре года досконально освоил специальности наборщика, верстальщика и печатника. В 1936 году восемнадцатилетнего универсала назначили директором типографии. В 1940 году он был призван на службу в Красную Армию и направлен в Мурманск, где был назначен старшим наборщиком типографии ежедневной газеты 14 армии «Часовой Севера». Великую Отечественную войну техник-лейтенант Андрей Бескорвайный встретил в Мурманске в должности начальника армейской типографии. Закончил войну в Берлине. Потом еще был Халхин-Гол.

В послевоенные годы создавал полиграфическую базу газеты «За честь Родины» в Баку, а затем газеты «Тревога» Московского округа ПВО.

В октябре 1956 года был назначен заместителем начальника издательства и типографии газеты «Красная звезда», которую он вскоре возглавил. Три десятилетия Андрей Иванович руководил издательством и типографией типографии главной военной газеты СССР «Красная звезда». При-



нем типография была награждена орденом «Знак Почета».

В мае 1982 года Андрею Ивановичу присвоено звание генерал-майор. Он – единственный полиграфист в Российской Федерации, удостоенный звания высшего офицера. Высоко оценен и его ратный труд. Он награжден орденами Отечественной войны 1 степени, Трудового Красного Знамени, трижды орденом Красной Звезды, орденом «За службу Родине в ВС СССР» 3 степени, двумя медалями «За отвагу» и многими другими медалями. Андрей Иванович – заслуженный работник культуры России, лауреат ряда премий. Гордится юбилар и тем, что 11 человек из его большой и дружной семьи стали полиграфистами, а двое – офицерами Военно-морского флота.

В связи с юбилеем за активную поддержку ветеранского движения и большой личный вклад в военно-патриотическое воспитание защитников Родины А.И. Бескорвайному присвоено звание «Почетный ветеран Вооруженных Сил».

Полковник
в отставке Б. Сметанин

20 АПРЕЛЯ 2018 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ В ОТСТАВКЕ ЗИБАРЕВУ ВАСИЛИЮ ГЕОРГИЕВИЧУ!

Василий Георгиевич родился в 1918 году. Военную службу начал в ноябре 1938 года в 1-ой отдельной Краснознаменной армии Дальневосточного фронта.

По окончании 3-х лет срочной службы в красноармеец Зибарев был избран секретарем бюро ВЛКСМ отдельного танкового батальона, потом полка. По окончании дивизионной партийной школы в конце 1940 года ему было присвоено первичное офицерское звание младшего политрука.

После окончания в 1943 году военно-политических курсов направлен на фронт в действующую армию. Будучи участником Великой Отечественной войны, в должности заместителя, а далее и командира танкового батальона освобождал Белоруссию, Польшу, брал Берлин. После войны окончил Военно-политическую академию им. В.И. Ленина. Василий Георгиевич прошел все должности офицера-политработника от младшего политрука роты до начальника политического отдела – заместителя начальника Военно-политической академии им. В.И. Ленина.



С 1967 по 1973 год генерал-майор В.Г. Зибарев возглавлял Новосибирское политическое училище.

Его заслуги высоко оценены Родиной. Он награжден шестью орденами: Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны 1 и 2 степени, Красной Звезды, «За службу Родине в ВС СССР» 3 степени и 30 медалями.

После увольнения в запас Василий Георгиевич продолжает активную жизненную позицию в деле воспитания подрастающего поколения, являясь активным членом Совета ветеранов Краснознаменного Сибирского военного округа, проводит большую военно-патриотическую работу.

За большой личный вклад в развитие ветеранского движения и активное участие в воспитании молодых защитников Родины генерал-майор Зибарев Василий Георгиевич решением Совета ОООВ ВС РФ награжден знаком «Почетный ветеран Вооруженных Сил».

Заместитель председателя Совета ветеранов Сибирского военного округа,
генерал-майор в отставке В. Печугин

ВЕСТИ ИЗ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

В феврале 2018 года страна, весь народ отметили 75-ю годовщину разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Комитет Самарского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ, совместно с департаментом по вопросам общественной безопасности Самарской области, в этот день подготовили и провели торжественно-памятные мероприятия, посвященные этой знаменательной дате на базе средней образовательной школы №129 городского округа Самара.

В проводимых мероприятиях активное участие приняли ветераны Великой Отечественной войны – участники Сталинградской битвы полковник в отставке Дыдзюль В.М., подполковник в отставке Калабин А.Г, представители органов законодательной и исполнительной власти Самарской области, городского округа Самара, ветеранских организаций.

Этим мероприятиям способствовала большая подготовительная работа, проведенная почетным председателем комитета генерал-лейтенантом в отставке Шаповаловым А.А., председателем комитета генерал-майором в отставке Саркисяном В.Х., заместителями председателя полковниками в отставке Кузнецовым А.Н., Ледковым В.Н., членами комитета Гориной В.П., генерал-майором в отставке Новиковым Н.П.

Накануне мероприятия они встретились с ветеранами – участниками Сталинградской битвы, подготовили материалы, посвященные этой битве, приобрели подарки для ветеранов, а также грамоты для учащихся и учителей школы.



Начались мероприятия в школьном музее, посвященном 62(8) гвардейской армии, героически оборонявшей Сталинград. Надо отметить коллектив школы и в первую очередь директора Кукса И.И. и заведующую музеем Бабурину О.В., благодаря усилиям которых, музей стал одним из лучших школьных музеев города. Здесь собраны документы, материалы, экспонаты, отражающие боевой путь армии, ее героические страницы, особенно при обороне Сталинграда.

Исполняющий обязанности руководителя одного из департаментов области В.С. Яковлев зачитал приветственный адрес от имени Губернатора Самарской области и вручил грамоты директору школы и музею школы за активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, а также ценный подарок школе – принтер для музея. Представитель Департамента образования городского округа Самара Девятов В.Н. вручил музею школы экспонат – часть броневой плиты штурмовика ИЛ-2, привезенного поискови-

ками из Волгоградской области. Затем ветераны нашей организации пошли в одиннадцать классов школы, где в течении классного урока, рассказали школьникам о Сталинградской битве. Почетный председатель комитета генерал-лейтенант Шаповалов А.А. провел урок мужества в 10 классе. Молодые люди с интересом слушали рассказ дважды участника боевых действий в Афганистане, орденосца о героическом подвиге советских солдат и офицеров в битве за Сталинград.

Участники боевых действий полковники Ледков В.Н. и Кузнецов А.Н. интересно и познавательно рассказали ребятам о героизме и мужестве воинов Красной армии, о защитниках дома Павлова, мельницы, завода «Красный октябрь» и «Баррикады», тракторного завода.



Во 2 классе урок мужества проводил председатель местной организации ветеранов войны и труда Убогов И.Е., в 9 классе – подполковник в отставке Григорьев А.М. С собственными стихами перед детьми, выступил участник Сталинградской битвы подполковник в отставке А.Г. Калабин. Свои произведения он посвятил дням своей юности, выпавшей на грозные военные годы, непосредственно Сталинградской битве, своим боевым друзьям.

По окончании уроков мужества все ветераны, гости, учащиеся школы собрались в актовом зале школы, где мероприятия далее продолжились.

Здесь генерал-лейтенант Шаповалов А.А. от имени председателя Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации генерала армии Ермакова В.Ф. вручил грамоты отличникам учебы, передовым преподавателям школы. А затем состоялся концерт, подготовленный учениками трех школ: №129, 177 и 123. Ветераны, гости и учащиеся с большой теплотой и любовью встречали каждый номер программы.

Главным лейтмотивом проведенных уроков мужества, всего торжественно-памятного мероприятия, было доведение до юных слушателей исторического значения этой победы, героизма, мужества и огромного самопожертвования солдат и офицеров, всего советского народа, гордости за него. Мы помним и всегда будем помнить бессмертный боевой и трудовой подвиг нашего народа, его Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны, будем им гордиться и вносить свой посильный вклад в процветание своей любимой Родины!

Заместитель председателя комитета Самарского регионального отделения ОООВ ВС РФ полковник в отставке А. Кузнецов

ВЕТЕРАНЫ ЭСКАДРЫ ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕЙ



В январе 1968 года была сформирована и начала свою деятельность как самостоятельное объединение надводных кораблей Тихоокеанского флота, базировавшееся в бухте Абрек залива Стрелок, 10-я оперативная эскадра Краснознаменного Тихоокеанского флота.

На протяжении 30 лет эскадра доблестно решала задачи по защите дальневосточных рубежей нашей Родины. Это была самая мощная сила современных надводных кораблей Военно-Морского Флота советского государства.

Боеготовые силы эскадры постоянно несли боевую службу, принимали участие в разрешении военных конфликтов, возникавших в районах Индийского и Тихого океанов. За это время службу в эскадре прошли более 300 тысяч офицеров, мичманов, старшин и матросов.

Корабли эскадры совершили более 250 выходов на боевую службу общей продолжительностью около 26 тысяч суток (более 71 года), прошли в водах Тихого, Индийского, Атлантического и Северного Ледовитого океанов почти три миллиона миль, совершили свыше 350 официальных визитов и деловых заходов в 33 порта 23 государств мира. К сожалению, с распадом Советского Союза эскадра была расформирована и прекратила свое существование, но её преемниками стали новые соединения Тихоокеанского флота.

В январе 2018 года ветераны эскадры торжественно отметили 50-летие своего прославленного объединения. Инициатором юбилейных мероприятий, поддержанных главой городского округа капитаном 1 ранга в отставке Барановым А.С., выступил Комитет Фокинского городского отделения ОООВ ВС РФ.

Активную помощь в подготовке и проведении юбилейных мероприятий ветеранам эскадры оказали военслужащие частей Фокинского гарнизона, которыми командуют капитаны 2 ранга И. Висмантас и А. Палий.

Во встрече приняли участие командиры соединений и кораблей, офицеры штабов и политорганов, а также мичманы, в разные годы проходившие службу на кораблях и в штабах бригад и дивизий, входивших в состав эскадры. Перед собравшимися выступили командующий Тихоокеанским флотом в 2007-2010 гг. адмирал запаса

Сиденко К.С., контр-адмиралы запаса Образцов В.В. и Крайнов Е.В.

В адрес собравшихся поступили многочисленные поздравления с юбилеем от ветеранов эскадры, проживающих в Москве, Санкт-Петербурге, Владивостоке и Хабаровске. С юбилеем эскадры ветеранов поздравили Главнокомандующий ВМФ России адмирал Е. Королев, председатель «Клуба адмиралов» адмирал флота В. Куроедов, вице-адмиралы запаса А. Клименок и А. Бражник, контр-адмиралы запаса Д. Островский, Ю. Ефимов, А. Кондрашов и Н. Матюшин. Поздравления в адрес юбиляров поступили от Владивостокского Морского Собрания, Совета ветеранов Краснознаменного ТОФ, от командующего Приморской флотилией разнородных сил контр-адмирала Жути С.Ю., от семей погибших вице-адмирала В.Ф. Тихонова и контр-адмирала Д.К. Чулкова. От имени общественных ветеранских организаций города Фокино ветеранов с юбилеем эскадры также поздравили Березин В.П., Малий А.Г. и Кондрашов К.М.

Командир 10-й оперативной эскадры Тихоокеанского флота в 1989-1993 годах, председатель Координационного совета ветеранов ВМФ адмирал запаса Хмельнов И.Н. вручил ветеранскому активу эскадры грамоты Председателя Совета ОООВ ВС РФ генерала армии В. Ермакова.

Ветеранов также приветствовали юнармейцы местного отделения Приморского регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ»

В бухте Абрек было проведено торжественно-траурное мероприятие, в ходе которого участники встречи возложили венок и цветы к могилам боевых товарищей на Мемориале погибших моряков-тихоокеанцев.

В заключении на борту крейсера «Адмирал Лазарев» состоялся праздничный ужин.

Председатель Комитета Фокинского городского отделения ОООВ ВС РФ капитан 1 ранга в отставке В. Островский



ВЕСТИ ИЗ ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

БЕЛГОРОДСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «СОЮЗ ОФИЦЕРОВ»

Одним из боеспособных коллективных членов Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации является Белгородская организация офицеров, прапорщиков и мичманов запаса и в отставке – ветеранов Вооруженных Сил, которую возглавляет подполковник в ставке Гуров Александр Николаевич.



Организация действует в Белгородской области с 10 июня 1996 года, и является второй по численности ветеранской организацией, действующей на Белгородчине.

Сегодня в её составе более четырёх тысяч ветеранов, проживающих в области.

Местные отделения «Союза офицеров» созданы и успешно действуют в городах Шебекино, Губкин, Старый Оскол, Новый Оскол и в Белгородском районе.

В своей работе организация определяет два основных направления – социальная поддержка ветеранов военной службы и членов их семей и патриотическое воспитание молодежи. Обеспечивая реализацию уставных целей, «Союз офицеров» при поддержке органов социальной защиты населения и внебюджетных источников оказывает помощь ветеранам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В 1997 году городской и областной администрациями была поддержана инициатива ветеранов о создании жилищной комиссии по контролю за распределением жилого фонда, в состав которой вошли представители «Союза офицеров».

Этой комиссией был оперативно решен вопрос о выделении временного жилья для особо нуждающихся семей военнослужащих, налажена своевременная выплата денежной компенсации за поднаем жилых помещений, выделены земельные участки для индивидуального жилищного строительства.

В 2009 году губернатором области была удовлетворена наша просьба о выделения помещения под «Дом офицеров», в результате чего на базе кинотеатра «Сокол» открылся городской «Дом офицеров». При поддержке ветеранов администрация «Дома офицеров» проводит уроки мужества, тематические вечера, другие мероприятия военно-патриотической направленности.

«Союз офицеров» плодотворно взаимодействует с департаментом образования, культуры и молодежной политики региона, со школами и ВУЗами региона. Стали традиционными встречи ветеранов со студентами и школьниками, учащимися кадетских классов, членами патриотических клубов.

По инициативе «Союза офицеров» созданы пять кадетских классов Воздушно-Космических Сил, в школе № 17 города Белгорода и в школе села Бутово оборудованы два музея, посвященных ВКС.

Достаточно отметить, что за минувший 2017 год организация помогла 253 ветеранам, обратившимся в Союз по различным вопросам.

Жители многих городов и сел области смогли ознакомиться с экспонатами передвижных фотовыставок, посвященных 100-летию ВВС и 55-летию полета Ю.А. Гагарина.



С 2013 года ветераны активно участвуют в подготовке и проведении среди кадетских классов Белгородской области ежегодного фестиваля «Космос – гордость России». Совместно с клубом сверхлегкой авиации «Академия-Авио» наши ветераны проводят авиационный праздник «Небо для всех». Совместно с ДОСААФ и авиационным клубом на аэродроме п. Томаровка проводится авиационный праздник, с показом авиационной техники.

В 2017 г. «Союзом офицеров» проведено около двухсот мероприятий патриотической направленности, участие в которых приняли более 7,5 тысяч школьников и студентов.

Председатель совета «Союза офицеров»
подполковник в отставке А. Гуров

БЫТЬ ПАТРИОТОМ И ГРАЖДАНИНОМ – КЛЯНЕМСЯ!

В канун 75-й годовщины победы советского народа в Сталинградской битве учащиеся 7-го кадетского класса ГБОУ школы № 1504 г. Москвы в торжественной обстановке приняли присягу в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Среди гостей были ветераны Вооруженных Сил Российской Федерации и Министерства внутренних дел Российской Федерации, педагоги школы, родители, учащиеся 8 и 9 кадетских классов. 29 воспитанников школы дали клятву выполнять кадетские заповеди и честно готовить себя к служению Отечеству.

Школьники, которые мечтают стать кадетами, проходят строгий отбор, поэтому День принятия кадетской клятвы становится важнейшим событием в их жизни, день, который запомнится на долгие годы.

Жизнь кадет насыщена. Кроме общеобразовательных дисциплин, ребята обучаются навыкам строевой, огневой подготовки, посещают творческие кружки и спортивные секции, дополнительно занимаются общей физической подготовкой и основами военной службы. Летом выезжают в лагерь на Черное море, а зимой готовятся к этапу «Кадетский биатлон» в школе. Экскурсии, походы, встречи с интересными людьми, ветеранами войн и локальных конфликтов, и многое другое наполняет жизнь мальчишек и девчонок.

Большинство из кадет в дальнейшем мечтают связать свою жизнь с военной службой.

Так или иначе, кадетское детство обязательно оставит в душах мальчишек и девчонок свой славный след.

Недаром девиз кадет: «Больше дела, меньше слов!».



Активную помощь в развитии кадетского направления в нашей школе оказывает заместитель председателя Межрегиональной общественной организации «Союз ветеранов войн и военной службы ВВС» генерал-майор авиации Исаев Александр Клементьевич.

Нельзя не отметить значимый вклад в развитие кадетского направления всего педагогического состава школы №1504; заместителя директора Сагайдак Татьяны Владимировны и куратора кадетского движения, старшего методиста Магомедова Виктора Расуловича, которые сопровождают весь образовательный процесс в кадетских классах.

Мероприятие началось с «Зала Скорби», где педагоги, гости мероприятия с кадетами возложили цветы и почтили память погибших бойцов минутой молчания.

Принятие присяги – особое торжественное мероприятие. 29 семиклассников в отглаженной форме с аксельбантами, подтянутые и сосредоточенные строевым шагом под маршевую музыку вошли в зал, где им предстояло дать «Клятву Кадета».

«Под государственный флаг Российской Федерации смирно! Равнение на знамя!» – прозвучала команда офицера – воспитателя Кадетского класса Молчанова Павла Геннадьевича.

Под звуки марша торжественно вносится Знамя Российской Федерации, кадеты поют Гимн России. Мероприятие, посвященное принятию торжественной клятвы кадеты, началось.

Священный ритуал для каждого защитника Отечества всех поколений – это клятва на верность Родине. Слова клятвы, которую произносили семиклассники, стали духовным и нравственным ориентиром будущих защитников страны. Из рук директора школы кадеты получили удостоверения кадет и фрачный знак, с гордостью произносили святы слова – «Служу России!»

Праздник посвящения в кадеты останется в памяти каждого, кто принимал в нем участие, ярким и незабываемым событием. Первая присяга будет жить в сердцах ребят всегда.



Директор ГБОУ Школа № 1504,
Заслуженный учитель РФ,
доктор педагогических наук,
профессор Н. Шарай

ЮНАРМЕЙСКИЕ ВЕСТИ

ЮНАРМЕЙСКОМУ ДВИЖЕНИЮ – ВЕТЕРАНСКУЮ ЗАБОТУ



Итоги работы ветеранских организаций Вооруженных Сил России по оказанию помощи Всероссийскому детско-юношескому военно-патриотическому общественному движению «ЮНАРМИЯ» были подведены на заседании Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации. В заседании приняли участие член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Виктор Озеров, начальник Главного управления по работе с личным составом ВС РФ полковник Михаил Барышев, председатель президиума Общероссийской общественной организации ветеранов-пограничников генерал-полковник Александр Ерёмин, председатель Общероссийской общественной организации ветеранов войск правопорядка генерал-лейтенант Пётр Ровенский, председатель

президиума Общероссийской организации «Офицеры России» Герой России генерал-майор Сергей Липовой, директор Центрального музея Победы на Поклонной горе Александр Школьник, начальник Главного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» Дмитрий Труненок.

Участниками заседания было отмечено, что с первых дней создания движения руководители комитетов региональных отделений ветеранских организаций вошли в состав 53% региональных штабов движения «Юнармия», многие из них эти штабы возглавили. В течение года членами Совета проведены встречи с руководителями 13 региональных юнармейских штабов субъектов РФ. В их числе встреча членов Совета ОООВ ВС РФ с юнармейцами Тульской области, в ходе которой им был передан Наказ участ-

ников совместного заседания Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации и Центрального совета ДОСААФ России. Ответственный Секретарь – заместитель Председателя Совета Шукин К.Н. и член Совета Рабеев В.Ф. приняли участие в работе II Всекрымского слета «ЮНАРМИИ», прошедшего в г. Симферополе. По рекомендации Совета ОООВ ВС РФ были изготовлены 60 юнармейских флагов, которые в торжественной обстановке были вручены в Севастополе региональному и местным организациям «ЮНАРМИИ». В церемонии вручения приняли участие заместитель Председателя Совета ОООВ ВС РФ Кобыков Б.А. и член Совета ОООВ ВС РФ Когтенков Э.Г.

Советом ОООВ ВС РФ учреждена медаль «За заслуги в юнармейском движении», которая вручается за большой личный вклад в развитие Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения. В лучшую сторону по взаимодействию с представителями юнармейского движения отмечаются Удмуртское, Хакасское, Якутское республиканские региональные отделения; Алтайское, Забайкальское, Ставропольское краевые региональные отделения; Архангельское, Брянское, Кемеровское, Костромское, Московское, Новосибирское, Самарское, Свердловское, Тульское, Челябинское областные региональные отделения; Севастопольское и Московское городские региональные отделения.

При планировании совместной деятельности региональным отделе-

ниям ОООВ ВС РФ рекомендовано особое внимание обратить на участие ветеранского актива в проведении юнармейских военно-спортивных игр, организации юнармейских постов у «Вечного огня», воинских мемориалов, работу профильных специализированных формирований, кружков, классов, молодежных спартакиад, участия в поисковом движении. Оказать помощь в подготовке региональных юнармейских команд для участия в финале Всероссийской игры «ПОБЕДА», в III Всероссийском слете движения «ЮНАРМИЯ».

В целях активизации работы Совет планирует провести в 2018 г. смотр-конкурс на лучшую организацию работы региональных ветеранских отделений по взаимодействию с региональными и местными отрядами «ЮНАРМИИ», поощрить победителей. На заседании Совета ОООВ ВС РФ выступили Начальник Главного управления по работе с личным составом ВС РФ полковник Барышев М.Н. и Начальник Главного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Труненок Д.В.



Помощник
Председателя Совета ОООВ ВС РФ
полковник в отставке В. Мисюра

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ВЕТЕРАНОВ – ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ!

В планах работы Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов тыла на 2018 год особое место занимают мероприятия военно-патриотической направленности. Советом организации установлены тесные контакты с органами военного управления Западного военного округа, администрациями Санкт-Петербурга и Ленинградской области, военно-учебными заведениями, штабами «Юнармии» города и области, другими ветеранскими организациями. Создан Попечительский совет по взаимодействию с юнармейским движением, в состав которого вошел заместитель председателя Совета ветеранов тыла военного округа Слаута А.М. Ветераны тыла постоянно принимают участие в мероприятиях военно-патриотической направленности, проводимых на территории округа.

Так, ветераны Ю. Хромов, Н. Андрейченко, Л. Решетнёв, Г. Просиков, А. Слаута, Ю. Масленников, В. Пимбур-

ский активно делились своим служебным опытом с младшим поколением офицеров в ходе учений «Запад-2017». На встречах с военнослужащими и юнармейцами в районе учений выступал участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке В.Ипатов, который рассказал о боевом пути, пройденном им в годы войны. Ветеран тыла полковник в отставке С. Бурцев, принял участие в проведении Вторых Ленинградских юнармейских игр. Занятия по различным видам специальной подготовки провел с юнармейцами майор А. Казанцев. Ветеран тыла подполковник Р. Шигапов принял участие в военно-историческом фестивале «Бои местного значения», проведенным объединением округа и патриотическим клубом «Сестрорецкий рубеж».

Активное участие приняли наши ветераны в организации посещения кадетами и юнармейцами 90-ой школы Выборгского района города Санкт-Петербурга Пискаревского

мемориального кладбища. Кадеты и юнармейцы возложили цветы к могилам воинов и ленинградцев, погибших в ходе боев и блокады Ленинграда. Ветеран Вооруженных Сил капитан 2 ранга А.Андреев рассказал молодежи о подвигах воинов и жителей Ленинграда во время блокады.

В дни празднования прорыва и полного освобождения Ленинграда от блокады по приглашению администрации Санкт-Петербурга 75 ветеранов, члены их семей, вдов побывали на концертах в театрах.

Интересно был проведен «Урок Мужества» с кадетами спортивной школы и юнармейцами военно-патриотического клуба «Крепость» в Центральном военно-морском музее ВМФ. В этом большая заслуга ветеранов тыла А. Слауты, А. Карельского, В. Степанова, М. Мороза. После «Урока Мужества» с кадетами и юнармейцами была проведена экскурсия по залам Великой Отечественной войны

музея. Большой личный вклад в работу по патриотическому воспитанию учащихся школ, кадетов, курсантов военных училищ вносят ветераны тыла П. Ульянов, В. Рогозин, Ю. Хромов, В. Виноградов, В. Белоус.

По предложению ветеранской организации тыла Топонимической комиссией Санкт-Петербурга рассмотрен вопрос о присвоении скверу на улице Ольховой имени генерал-полковника Селезнева С.П. – командующего войсками Ленинградского округа. Решение комиссии направлено на утверждение губернатору Санкт-Петербурга.

В текущем году наша организация готовится отметить свой 10-ти летний юбилей. В этой связи, еще больше будет активизирована работа на этом важном и очень нужном для нашей страны направлении.

Председатель Совета
ветеранов тыла ЛВО-ЗВО
полковник в отставке В. Юрчик



ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ РАБОТЫ – В ЖИЗНЬ!

НА ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ ВETERАНСКОЙ РАБОТЫ

Надежной опорой и эффективными помощниками Совета ОООВ ВС РФ по совершенствованию ветеранской работы являются ее региональные отделения.

Сегодня во всех 29 субъектах Российской Федерации в границах дислокации войск Центрального военного округа активно и целенаправленно осуществляют свою деятельность региональные



отделения, имеющие в своем составе более 650 местных организаций, в составе которых более 600 тысяч армейских ветеранов и пенсионеров, проживающих и состоящих на учете в Центральном военном округе. Более половины региональных организаций в ЦВО возглавляют генерал-инспекторы и помощники военных комиссаров субъектов РФ по работе с ветеранами, что способствует наиболее успешному выполнению ими уставных задач.

Особенно эффективно и продуктивно организуют свою деятельность региональные отделения Свердловской (Н. Галанов), Омской (М. Ионов), Самарской (В. Саркисян), Кировской (В. Липилин) областей, Пермского края (Ю. Баранов) и Удмуртской Республики (Е. Галасеев). «Наращивают обороты» региональные отделения в Республике Хакассия (О. Пагельс), Иркутской (А. Николаев) и Оренбургской (А. Сазонов) областях.

Настоящим лидером в этой работе является региональное отделение Свердловской области, которое в течение длительного времени возглавляет подполковник в отставке Галанов Николай Андреевич. Это региональ-

ное отделение имеет в своем составе 12 местных организаций, а его общая численность отделения составляет более полутора тысяч ветеранов. Членами организации состоят председатель Общественного совета при органах военного управления генерал-лейтенант Н. Тимофеев, руководитель областной организации ветеранов (пенсионеров) генерал-майор Ю. Судаков, помощник командующего войсками военного округа генерал-майор В. Сельдин, представители власти и предприниматели. Основное внимание в своей деятельности Комитет регионального отделения уделяет работе своих членов в воинских частях. С этой целью члены комитета распределены за воинскими частями по виду их профессиональной деятельности.



Так, в прошлом начальник войск РХБЗ военного округа генерал-майор Е. Лысюк закреплен за бригадой РХБЗ, начальник войск ПВО военного округа генерал-майор А. Попов закреплен за войсковой частью ПВО, офицер управления боевой подготовки полковник О. Сафронов курирует Окружной учебный центр, а бывший начальник бронетанковой службы военного округа генерал-майор А. Кузьмин, постоянно работает в танковой дивизии.

Отличительной чертой работы организации Свердловской области является тщательная продуманность планирования своей деятельности,

заблаговременное согласование и планирование своей работы с органами военного управления. То есть, в основу заложен принцип: «Не ждать, когда к тебе придут с помощью, а самим идти навстречу тем, кто может помочь в решении задач». Одним из основных направлений в работе регионального отделения являются проведение ставших традиционными и регулярными встреч (круглых столов) с армейскими ветеранами и военными пенсионерами, проживающими в муниципалитетах области.

А ветеранов сегодня очень волнует проблема снижения уровня медицинского и санаторно-курортного обеспечения, долгое ожидание зубопротезирования. Недовольны ветераны и состоянием военных госпиталей, их внешним обликом и внутренним содержанием, стены обшарпаны, крыши текут, оборудование устарело, санитарных автомобилей не хватает. Со стороны ветеранов есть нарекания на сокращение и передачу муниципалам гарнизонных домов офицеров. Войска ушли, а ветераны их дети и внуки остались. Где им встречаться, проводить досуг и собираться по праздникам? Сетуют ветераны глубинки и на то, что не могут получить от Министерства обороны РФ безвозмездно мемориальную технику для установки на аллеях Славы из-за дороговизны демилитаризации техники и ее самовывоза.

Комитет организации проводит определенную работу по трудоустройству уволенных в запас офицеров и ветеранов боевых действий, а так же способствует поступлению детей и внуков ветеранов поступлению в военные и суворовские училища. Новыми инициативами данного отделения явились розыск одиноких ветеранов, которым оказывается внимание на дому или на лечении в медицинских учреждениях.



Большое внимание уделяется организацией работе с обращениями ветеранов и их реализации. Только за последнее время было принято более 150 обращений ветеранов, большинство из которых было реализовано через органы военного управления и государственной власти.

В условиях ограниченного финансирования руководитель Комитета Н.Галанов использует возможности по привлечению средств на обеспечение деятельности организации помимо взносов за счет грандов, помощи других обеспеченных организаций и спонсоров. Эффективность деятельности регионального отделения оценивают, прежде всего, сами ветераны на местах, и те, кто ощущают ее реальную пользу для войск военного округа, с учетом того, что она объединяет ветеранов Вооруженных Сил РФ одного из крупнейших регионов России. Не случайно эта ветеранская организации пользуется заслуженным авторитетом среди ветеранов и других областных ветеранских объединений.

Помощник командующего войсками Центрального военного округа по работе с ветеранами, руководитель Межрегиональной (Поволжья, Урала и Сибири) общественной организации ветеранов ВС РФ «Защитник Отечества» генерал-майор В. Сельдин

ПАТРИОТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

Значительный опыт работы по патриотическому воспитанию накоплен в ветеранских организациях Южного военного округа: в Краснодарском (председатель полковник Овчинников Г.Е.) и Ставропольском краях (председатель подполковник Зоболев В.В.), Ростовской (председатель генерал-лейтенант Мокшанов Д.И.) и Волгоградской (председатель майор Бабкин А.Г.) областях, Республиках Северная Осетия-Алания (председатель полковник Русаков Н.В.), Республике Адыгея (председатель полковник Вербицкий А.В.), Кабардино-Балкарской Республике (председатель полковник Шихабахов М.Х.).

В организации работы по патриотическому воспитанию военнослужащих и допризывной молодежи активно используется опыт ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и военной службы. В Ростовской области, к примеру, действует 75 патриотических клубов и объединений, 1 оборонно-спортивный лагерь. В области осязательно растут ряды Ростовского регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», местные отделения кото-



рого образованы в 13 муниципальных образованиях. Все это позволяет области на протяжении нескольких лет занимать лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации в вопросах организации и проведении призыва, повышения качества призывного ресурса, ежегодно в полном объеме выполняется план по призыву граждан на военную службу.

Знаковыми событиями 2018 года стали 75-летие разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, 100-летний юбилей создания Красной Армии, образования Северо-Кавказского военного округа.

Следует отметить широкое участие

группы инспекторов округа в проведении занятий в системе общественно-государственной подготовки с военнослужащими. Ими разработаны материалы для проведения лекций и докладов в связи со 100-летием округа, спланированы их выступления перед военнослужащими и на предприятиях.

В Краснодарском краевом отделении ОООВ ВС РФ, которое возглавляет полковник в отставке Овчинников Г.Е., в целях военно-патриотического воспитания молодежи широко используется подготовка и проведение в 2018 году мероприятий, посвященных 100-летию создания системы военных комиссариатов. Повсеместно проведены

торжественные собрания с участием ветеранов военных комиссариатов, военнослужащих гарнизонов, руководства и общественности муниципальных образований, призывной молодежи. В крае состоялись приемы главами администрации, председателями Думы, Советами депутатов заслуженных работников военных комиссаров и их чествование. Аналогичные мероприятия проведены во всех региональных отделениях Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации.

Реализация намеченных планов, дальнейшее расширение участия организаций ветеранов, органов военного управления в патриотическом воспитании личного состава, основанное на взаимодействии с руководящим составом, аппаратами по работе с личным составом, служат совершенствованию всей воспитательной работы и способствуют более эффективному решению комплексной задачи воспитания военнослужащего как профессионала, патриота и высоко нравственной личности.

Помощник командующего войсками Южного военного округа по работе с ветеранами полковник в отставке В. Слышанков

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

ВЕТЕРАН – ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА

Владислав Мефодьевич Шаповалов – участник Великой Отечественной войны, известный писатель и издатель. Наш земляк — автор более сорока книг рассказов, повестей, романов, член Белгородского городского Совета ветеранов, почётный активист ветеранского движения Белгородчины, почётный гражданин Белгородской области. Он достойно представляет поколение, прошедшее суровые испытания в годы Великой Отечественной войны.



Родился он в семье сельского фельдшера, семнадцатилетним парнем, приписав себе год, добровольно ушёл на фронт. Был бронейщиком роты противотанковых ружей 828 стрелкового полка 197 Брянской Краснознаменной дивизии 3-й гвардейской армии 1 Украинского фронта. В писательском архиве хранится документ – красноармейская газета «Чапаевец» за 19 августа 1944 года, в которой под заголовком «Доблесть и отвага» написано: «Красноармеец Шаповалов доставил

командиру срочный пакет. В это время гитлеровцы пошли в контратаку. Шаповалов вступил в бой и расстрелял 6 фашистов». Несколько дней, до подхода основных сил, удерживали воины захваченный плацдарм на реке Висла. Наш земляк был тяжело ранен в руку и голову и был эвакуирован на наш берег. За этот подвиг был награждён медалью «За отвагу».

Владислав Мефодьевич освобождал Западную Украину, Польшу. День Победы встретил в Венгрии. За участие в Великой Отечественной войне награждён орденами «Отечественной войны» I степени, медалями «За отвагу», «За Победу над Германией», многими юбилейными медалями. После войны окончил филологическое отделение Днепропетровского университета и более 30 лет отдал детям: работал учителем, завучем, директором сельской школы в Суджанском и Большесолдатском районах Курской области. Одновременно занимался литературным творчеством, стал членом Союза писателей СССР, России. В его произведениях нет авторского вымысла. Все они основаны на фактическом материале, сохранены имена героев и географические названия мест действия. Большая часть книг В. М. Шаповалова повеству-

ет о событиях, которые происходили на Белгородской земле.

Лауреат многих журналистских премий. Общий тираж книг В. М. Шаповалова составил более двух миллионов экземпляров, газетножурнальных публикаций – более пяти миллионов. Почти все рассказы и поэтические миниатюры сборника «Мастерство солнца» переиздавались неоднократно в разных издательствах столицы и периферии. Владислав Мефодьевич стал победителем Всероссийского литературного конкурса имени А.В. Суворова. В минувшем году его участниками стали 102 соискателя, представившие на суд строгого жюри художественные произведения исторической и военнопатриотической направленности. В итоге победителями названы шесть авторов, среди них – наш земляк Владислав Мефодьевич Шаповалов. В номинации «Историческая проза» лучшей признана его книга «По всей линии фронта». Начальник военнохудожественной студии писателей, заслуженный работник культуры Российской Федерации В.А. Силкин вручил Владиславу Мефодьевичу диплом, медаль «Генералиссимус А. В. Суворов», бюст полководца и статуэтку совы – символ мудрости.

В настоящее время Владислав Мефодьевич активно занимается общественной работой, участвует в общественной жизни городского Совета ветеранов, постоянно поддерживает контакт с молодёжными патриотическими организациями Белгородской области. Его трудовой и гражданский подвиг длиной в жизнь отмечен многими наградами, высоко оценен государством и бесценен для нас, его земляков.

Я горд тем, что мне посчастливилось работать с самым орденосным ветераном Белгородчины. Уверен, что он останется таким же инициативным, всегда поможет умным советом, будет полон физической энергии и больших творческих планов.



Заместитель председателя Белгородского регионального отделения ОООВ ВС РФ капитан в отставке А. Колесников

ВЕТЕРАН ВООРУЖЕННЫХ СИЛ – АВТОР УНИКАЛЬНОЙ КНИГИ

16 февраля 2018 года по восточному календарю наступил год Желтой Земляной Собаки, который закончится 4 февраля 2019 года. Вообще собака – существо верное, преданное, бескорыстное. Не случайно, в преддверии Нового 2018 года издана уникальная книга, автором которой является историограф Военного собаководства, член Союза писателей РФ, ветеран Вооруженных Сил полковник Швабский Владимир Леонидович.

В истории художественной литературы, мы знаем много произведений великих писателей о животных, а книга о животных, как говорил классик – это, может быть, самое гуманное из написанного людьми. Это подтверждается содержанием признанных шедевров А.П.Чехова «Каштанка», И.С.Тургенева «Воробей», Л.Н.Толстого «Пожарные собаки», «Булька», Л.Н. Андреева «Кусака». В этих рассказах великих мастеров художественного слова раскрывается любовь человека к собаке, ее преданность и верность человеку.

Автору нашей книги удалось показать взаимоотношения и взаимопонимание между вожатым и четвероногим другом, их дружбу в боевой обстановке. Только любовный уход, забота о здоровье четвероногого друга позволяли получить в ответ искреннюю благодарность и верную преданность человеку в военной форме.



Работая в Центральном архиве Министерства обороны РФ, Центральном пограничном музее ФСБ, Научном архиве Пушкинского музея – заповедника «Михайловское», автору удалось снять завесы со многих тайн военного собаководства, в том числе по разминированию могилы А.С.Пушкина в Пушкинском городе, подвиге 500 пограничников и 150 служебных собак под Легедзино и других малоизвестных фактах времен той войны.

По военным дорогам от Москвы до Берлина вместе с нашим солдатом проползли, прошагали, проехали и пробежали около 70 тысяч породистых и не очень, больших и малых,

гладких и лохматых собак. Они помогли вытащить из-под обстрелов около 700 тыс. тяжелораненых солдат и офицеров, обнаружить и обезвредить 4 млн. фугасов, доставили 3500 тонн боеприпасов и более 120 тысяч боевых донесений, не говоря уже о том, что ценой своей жизни собаки подорвали больше 300 фашистских танков

Впервые, в книге дан поэтапный анализ применения военных собак по службам в годы Великой Отечественной войны. Автор освещает порядок использования военной собаки на протяжении десятков лет, приводя документальные материалы. Особенно детально рассматривается военная собака по службам военного собаководства, что помогает читателю расширить представление об использовании и применении ее в военных целях.

Исследуя архивные документы, автор впервые показал уточненный количественный и качественный состав частей и подразделений военного собаководства, раскрыл формы и методы профессиональной подготовки личного состава и служебных собак различных военных специальностей для действующей армии на фронтах Великой Отечественной войны. Художественным языком раскрыл боевой опыт формирования, умелого руководства действиями отдельных армейских истребительных отрядов,

подготовке групп собак-подрывников, собак-истребителей танков, собак связи, миннорозыскной, ездовой и караульной служб.

Книга интересна еще и тем, что в ней показана научно-исследовательская и племенная работа человека с собакой в военных целях, роль клубов служебного собаководства ДОСААФ в комплектовании частей военного собаководства в военное время. Безусловно, достоинством является актуальность поднятых в книге проблем опыта использования собак в различных климатических условиях, в том числе на Арктическом Севере.

Особую ценность с научной точки зрения представляют такие вопросы военного дела, как тактическое применение и условия применения военной собаки, их особенности, выводы и итоги боевого применения по различным службам и в различных видах боя. Возвращается в научный оборот термин «военная собака».

В целом, это интересная и полезная книга в деле воспитания подрастающего поколения в преддверии 75-летия Победы Советского многонационального народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Член Совета ветеранской организации «Соратники» полковник в отставке Э. Родюков

ОООВ ВС РФ
образована 12 ноября 2008 года
Свидетельство о регистрации
в Министерстве юстиции РФ
№ 0012011519 от 22.01.2009 года.
Организация имеет
региональные отделения
в 80 субъектах РФ

АДРЕС РЕДАКЦИИ
119160, Москва, ул. Знаменка 19
Тел: 8(495) 696-09-46
veteran_vs@bk.ru

Редактор: В.Н. Бусловский
Выпускающий редактор: Б.А. Кобяков
Отв. секретарь: К.Н. Шукин.

Подготовка материалов: В.Ф. Мисюра, А.М. Питуляк, А.С. Степанов, Л.И. Максимов

Редакция не несет ответственности
за мнения и оценки, высказанные
авторами статей.
Отпечатано: ОАО «Подольская
фабрика офсетной печати»
Дизайнер-верстальщик: Е.В. Зиновьева
Тел.: 8(496)769-97-29
Тираж: 999 экз. Заказ
Подписано в печать 23.04.2018 г.